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Onorevoli colleglli, per parte mia elie cosa debbo 
fare? Quando veggo clie, così di traforo, noi pos-
siamo creare disagi alle grandi industrie che eser-
citano su vastissima scala il lavoro nazionale, io 
mi sgomento un poco. Non è che ci debbano essere 
industrie male vedute. Io vorrei che questa indu-
stria degli scardassi veramente prosperasse. E 
anzi, dopo tutto quello che si e detto, dopo le 
parole dell'onorevole Luzzatti, io ritiro la mia 
proposta poiché non credo che la industria laniera, 
per pagare 20 lire di più al quintale la guarni-
zione di scardassi, sarà sgomentata; e se questo 
varrà a far prosperare la industria degli scardassi, 
tanto meglio per l'Italia. 

Io vorrei però che si andasse adagio per questa 
strada, e che si rimettesse tutto lo studio a quella 
Commissione che noi aspettiamo, e che deve fare 
lin lavoro come si conviene. Non dubito che di 
questa Commissione l'uomo più competente che 
è quasi designato dal voto della Camera, l'ono-
revole Luzzatti, ne farà parte; allora egli ci aiu-
terà coi suoi consigli, coi suoi forti studi, e ci illu-
minerà con quella bella parola, con cui spesso 
vince noi più deboli di lui nelle polemiche della 
Camera. 

Queste sono le mie raccomandazioni; se vo-
gliamo lasciare ora la proposta ministeriale di por-
tare a 50 lire gli scardassi, facciamolo pure; ma, 
in quanto all'ordine del giorno poco fa annunziato, 
vi serbiamolo a quando saranno compiuti gli studi 
per questa e per tutte le altre industrie, e sia 
fatto palese quello che meglio convenga pel rior-
dinamento della tariffa doganale. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l ' o n o r e v o l e mi-
nistro delle finanze. 

Sbagliarsi, ministro delle finanze. Per parte mia 
ringrazio l'onorevole Incagnoli di avere ritirata 
la sua proposta, perchè davvero l'aumento del 
dazio sugli scardassi è raccomandato da motivi 
evidenti. 

Quanto poi alla proposta aggiuntiva della Com-
missione, crederei che si dovesse differirne la 
discussione alla fine della legge, o a quando di-
scuteremo gli altri articoli coi quali si concedono 
altre analoghe facoltà al Governo. 

Presidente. L ' onorevole relatore ha facoltà di 
parlare. 

Luzzattij relatore. Mi pare che le osservazioni 
dell'onorevole Incagnoli e quelle dell'onorevole mi-
nistro ci consiglino di non votare in questo mo-
mento la nota aggiuntiva all'articolo relativo agli 
scardassi. Forse la riproporremo sotto forma di-
versa che la Commissione spera di poter concor-
dale coll'onorevole ministro, 

Presidente. Dunque la Commissione ed il mi-
nistro d'accordo, propongono che si sospenda ancho 
la votazione di questa voce relativa agli scardassi * 

Voci. No, si può votare. 
Presidente. Andiamo adagio. Vogliono votare! 

Ma l'onorevole relatore dice che forse converrà 
coordinare il dazio sugli scardassi col dazio sulle 
pelli. Quindi sospendiamo la votazione di questa 
voce, poiché se il dazio avesse ad essere proposto 
in una cifra minore o maggiore che ora non sia, 
non debba esservi l'ostacolo d'una disposizione già 
votata. 

Chi approva che si sospenda la votazione di 
questa voce} voglia alzarsi» 

(È approvata,) 

Il depurato Simoneili presenta una relazione. 

Presidente. Invito l'onorevole Simonelli a venire 
alla tribuna per presentare una relazione. 

Simonelli. Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sul disegno di legge inteso ad accor-
dare la garanzia governativa al prestito di .150 
milioni di lire da contrarsi dal municipio di 
Roma. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita agli onorevoli deputati, 

Coniiniia la discussione della tariffa doganale. 

Presidente. Torniamo alla tariffa. Voce 207, terrò 
colorate, boli, ocre e terre sigillate naturali o ar-
tificiali. 

La Commissione propone che si sopprima I& 
proposta modificazione a questa voce. 

iagliasii, ministro delle finanze, Accetto la sop-
pressione. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole Vi* 
goni il quale propone che si mantenga questa 
voce, e che vi si aggiunga anche ; ossido di ferro 
torrefatto. 

Vigoni. Mi pare che la Commissione proponga 
di mantenere la voce col dazio. 

Presidente. La Commissione chiede che sia sop-
pressa la modificazione che era proposta a questa 
voce, quindi il dazio rimane come è attualmente. 
Ed ella, appoggiando questa proposta, chiede che a 
a questa voce sia aggiunto: ossido di ferro tor-
refatto. 

Vigoni. Io desideravo soltanto di sapere se s'in-
tende che l'ossido di ferro torrefatto debba essere 
qualificato in questa voco} oppure con la voce 
semplice ossido eli ferro. 


